YATLAR
Kapsamı
(1) Yatlar, gezi, spor ve eğlence amacıyla deniz turizmi ticaretinde kullanılmaya uygun, taşıdığı yolcu sayısı onikiyi geçmeyen, yük, yolcu ve balıkçı gemisi niteliğinde olmayan, kamarası, tuvaleti ve mutfağı olan deniz aracıdır. Kabotaj seferinde yüz mille sınırlı, en yakın karadan yirmi milden fazla uzaklaşmamak koşulu ile taşıdığı yolcu sayısı otuzaltıyı geçmeyen, tonilato belgesinde yat olduğu belirtilen deniz turizmi araçları da bu kapsamdadır.
(2) Oniki yatak kapasitesinden fazla, tonilato belgelerinde yolcu gemisi olarak nitelendirilmiş yat tipinde inşa edilmiş deniz araçları da bu kapsamda belgelendirilir.
Deniz turizmi araçları yatırımı yapacak gerçek veya tüzel kişiler, Bakanlıktan turizm yatırım belgesi alarak deniz turizmi aracı yatırımı yapabilirler. Deniz turizmi aracı işletmeciliği için belge talebinde bulunacak gerçek veya tüzel kişilerin, Yönetmelikte belirtilen deniz turizmi araçlarından; Türk bayraklı en az bir deniz turizmi aracının mülkiyetine sahip olmaları veya en az bir yıl süre ile kiralamaları gerekir.

Deniz turizmi hizmetinde kullanılacak yatlar aşağıda belirtilen nitelikleri taşır:
a) Yatçı sayısı ile uyumlu yemek masası, mini bar, oturma ve güneşlenme grupları.
b) Kapasiteye uygun bulaşık makinesi, fırın, buzdolabı veya buz kutusu, kumanya için yeterli depo, yeterli hazırlık yerleri ve bulaşık yıkama yerini kapsayan mutfak.
c) Teknik normlara uygun yatak, genel aydınlatma ve gece lambası, saç kurutma makinesi, tuvalet masası ve aynası, kişisel temizlik kiti, elbise dolabı, perde, kliması olan rahat kullanıma imkân verebilecek şekilde düzenlenmiş, suyun yayılımını engelleyici önlemler alınmış duşlu ve tuvaletli kamaralar.
ç) Mürettebatsız kiralanan yatlar hariç personel için ayrı kabin, duş ve tuvalet.
DİKKAT EDİLECEK DİĞER HUSUSLAR :
- Kapasitesi otuz yatak ve üzerinde olan yat işletmelerinin müşterileri ile ilişkilerini düzenleyeceği bir büro kurmaları zorunludur. Kapasitesi otuz yatağın altında olan yat işletmesinin bir büro ile hizmet anlaşması düzenlemesi gerekir. Deniz turizmi aracı işletmelerinin şirket adresleri ile faaliyetlerini gerçekleştirdikleri yerlerinin farklı yerlerde olması durumunda faaliyet alanlarında bir büro kurmaları ya da aynı nitelikteki bir büro ile anlaşma yapmaları gerekir.
- 24 metrenin altındaki mürettebatlı ve mürettebatsız kiralanan yatlarda klima, çamaşır ve bulaşık makinesi, tuvalet masası ihtiyaridir. 
YATLAR İÇİN DENİZ TURİZM ARACI İŞLETME BELGESİ TALEBİ
Başvuru belgeleri
1.Başvuru dilekçesi:(EK-1 Matbu Dilekçe) Bakanlıkça hazırlanmış matbu dilekçe doldurulur. Turizm işletmesi belgesi talebinde bulunan gerçek kişi veya temsile yetkili kılınan kişi tarafından isim, tarih ve adres belirtilerek, tüzel kişi ise, tüzel kişiliği temsile yetkili kişi veya kişiler tarafından isim, adres, tarih ve tüzel kişilik unvanı belirtilerek imzalanır.

2.Sigorta poliçesi: Deniz turizmi araçları işletmelerinin, Yönetmeliğin 51 inci maddesi uyarınca belgelerinde belirtilen deniz turizmi araçlarının mürettebatına, ziyaretçilerine ve üçüncü kişilere verebileceği zararları kapsayan sigorta yaptırmaları zorunludur. Kasko sigortası bu hükümleri kapsıyorsa başka sigorta belgesi aranmaz.

3.Kayıt ve tescil belgesi: İşletme belgesi kapsamında çalıştırılacak deniz turizmi aracına ilişkin, Denizcilik Müsteşarlığına bağlı ilgili Liman Başkanlığından alacakları gemi sicil tasdiknamesi veya Bağlama Kütüğü Ruhsatnamesi istenir.

4.Gemi adamı belgesi: Deniz Turizmi Yönetmeliğinin 54.maddesi gereği
5.Denize elverişlilik belgesi: Denizcilik Müsteşarlığına bağlı ilgili Liman Başkanlığınca verilen denize elverişlilik belgesi istenir.

6.İlk yardım sertifikası: Deniz Turizmi Yönetmeliğinin 54.maddesi gereği
7.Hizmet Anlaşması : Kapasitesi otuz yatağın altında olan yat işletmesinin bir büro ile hizmet anlaşması düzenlemesi gerekir. 

8. İmza Beyannamesi (Şahıs başvurularında)
ÖNEMLİ NOTLAR:

- Müdürlüğümüze, belgelerin aslı veya aslını vermeye yetkili mercii tarafından aslı gibidir onaylı suretleri veya noterce onaylanmış suretleri ile yazılı olarak başvurulur. 

- Türkiye Ticaret Sicili Gazetesindeki adresle başvuru dilekçesindeki adresin aynı olması gerekir. 

- Bakanlığa ve Müdürlüğe verilen evrak bilgilerinde değişiklik olması durumunda, bu değişiklikleri kapsayan ve son durumu gösterir belgeler Müdürlüğümüze ayrıca verilir. 

İŞLEM SÜRECİ 

-Başvurusu Valiliğimizce uygun bulunan deniz turizmi araçlarının Deniz Turizmi Yönetmeliği’nin ilgili hükümlerine göre denetimi yapılır. 

-Denetim sonucu olumlu ise Makam Onayı alınır. 

-Belge ücretlerinin Bakanlığımızca belirlenen hesaplara yatırıldığına ilişkin belgelerin ibraz edilmesinden sonra, deniz turizmi araçları turizm işletmesi belgesi düzenlenir. 

-İlgili kurum ve kuruluşlara gerekli duyuru yapılır. 

-Her yıl yenilenmesi gereken süreli evrakların Müdürlüğümüze gönderilmesi gerekmektedir.

İŞLEM SÜRECİ 

-Valilikçe incelenerek uygun bulunmuş başvurular sonucunda, Makam Onayı alınır. 

-Belge ücretinin Bakanlığımızca belirlenen hesaplara yatırıldığına ilişkin belgelerin ibraz edilmesinden sonra, turizm yatırımı belgesi düzenlenir. 

-İlgili kurum ve kuruluşlara gerekli duyuru yapılır. 

-Yatırımın kısmen tamamlanması durumunda, söz konusu işletmenin kısmi turizm işletmesi belgesi talebinde bulunması gerekir. 

-Belge kapsamında bulunan deniz araçlarının tümünün yatırımının tamamlanması halinde ise turizm işletme belgesi için Bakanlığa başvuruda bulunulması gerekmektedir. 

-Yatırım süresi tamamlandığı halde başvuruda bulunulmamış ise, şirkete yazı ile uyarıda bulunulur. Şirketten herhangi bir cevap alınamaması halinde 2634 sayılı Kanun gereği belgesi iptal edilir. 
BELGE BEDELLERİ

-BELGE BEDELİ 2800 TL(2022 yılı için) olup, başvurusu uygun bulunan ve adına belge düzenlenen işletmeler Kültür ve Turizm Bakanlığının belirlediği hesaba söz konusu tutarı yatırarak belgelerini teslim alacaklar.
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